



# బీసావళి నుంచి ఉచిత గ్యాస్



బుధవారం సీఎం చంద్రబాబు అధ్యక్షతన జరిగిన మంత్రిమండలి సమావేశం దృశ్యం

**విజయవాడ అక్టోబరు 23 ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:** సీఎం చంద్రబాబు అధ్యక్షతన సమావేశమైన ఎపి మంత్రి వర్గం వల కీలక నిర్ణయాలు తీసుకుంది. దీపావళి నుంచి 3 ఉచిత గ్యాస్ సిలిండర్లు ఇచ్చేందుకు మంత్రివర్గం ఆమోదం తెలిపింది. నగదు చెల్లింపు సిలిండర్ కొనుగోలు చేస్తే 48 గంటల్లో తిరిగి ఆకొంటోలో నగదు జమయ్యేలా చూడాలని నిర్ణయించారు. ఒకేసారి మూడు సిలిండర్లు తీసుకోకుండా ప్రతి నాలుగు నెలలకు ఒక సిలిండర్ ఇవ్వాలని నిర్ణయించారు. ఈ పథకం ద్వారా రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై ఏడాదికి రూ.2700 కోట్ల భారం పడుతుందని మంత్రివర్గంలో చర్చ జరిగింది. రాష్ట్రం ప్రభుత్వం ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన సూపర్ సిక్

### 3 సిలిండర్లు ఇచ్చేందుకు కేబినెట్ ఆమోదం

#### ఇక ఇసుక పూర్తిగా ఉచితం

#### శారదా పీఠం భూకేటాయింపులు రద్దు

#### ఆలయ కమీటీల సభ్యుల సంఖ్య పెంపు

### రాష్ట్ర కేబినెట్ కీలక నిర్ణయాలు

గ్యాస్ సిలిండర్ల తీసుకున్న లబ్ధిదారులకు రెండు రోజుల్లో వారి బ్యాంకు ఖాతాల్లో సబ్సిడీ మొత్తం వేస్తామన్నారు. ఇప్పుడున్న పరిస్థితుల్లో ప్రభుత్వానికి ఇబ్బందన్నారు. అయినప్పటికీ ఇచ్చిన మాటకు కట్టుబడి ఉచిత సిలిండర్లు ఇస్తున్నామన్నారు. ఉచిత ఇసుక వివాదంలో సీసరేజ్, టీఎస్పీ ఛార్జీల రద్దుకు మంత్రివర్గం ఆమోదం తెలిపింది. సీసరేజ్ ఛార్జీల రద్దు వల్లే ప్రభుత్వంపై రూ.264 కోట్ల భారంపని అంచనావేశారు. ఉచిత ఇసుక లక్షకం నెరవేర్చేందుకు నష్టం భరిద్దామని సీఎం చెప్పినట్లు సమాచారం. పట్టణ భూముల్లో ఎవరి ఇసుక వారు తీసుకునేందుకు మంత్రివర్గం ఆమోదం తెలిపింది.

ఉచిత ఇసుక సరిగా అమలయ్యేలా చూడాలని మంత్రిలు జిల్లా ఇన్చార్జ్ మంత్రులకు సీఎం ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఇసుక లేని జిల్లాల్లో మినరల్ డీలర్లను పెట్టి ధరల నియంత్రణ చేపట్టాలని నిర్ణయించారు. ఉచిత ఇసుక విధానాన్ని పక్కాగా అమలు చేయాలన్నారు. ఇసుక లభ్యతను పెంచేందుకు సీసరేజీని రద్దు చేసినట్లు వివరించారు. చెన్నై, హైదరాబాద్, బెంగళూరు మార్గాల్లో తరలింపు అధికంగా జరుగుతోందని నివేదికలు ఉన్నాయన్నారు. ఆయా మార్గాల్లో చెక్పోస్టులు ఏర్పాటుచేసి పటిష్ట పర్యవేక్షణ ఉండాలని చంద్రబాబు స్పష్టం చేశారు. ఉచిత ఇసుక వివాదం నిబంధన >>2



బుధవారం రాష్ట్రంలోని కనెక్ట్ సమావేశాల సందర్భంగా భేటీ అయిన చైనా అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్, రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు పులికే, ప్రధాని మోడీ

### యుద్ధాల శకానికి తెర

### ఇక అంతా దొడ్డు బంధమే

#### సవాళ్లను సమష్టిగా ఎదుర్కొందాం

#### విభజన సిద్ధాంతాలు లేని కూటమి

#### బ్రిక్స్ సదస్సులో ప్రధాని మోడీ

**కనెక్ట్ అక్టోబరు 23:** యుద్ధానికి భారత్ వ్యతిరేకమని, చర్చలు, దౌత్యసంప్రదింపులద్వారానే సమస్యలు పరిష్కారం అవుతాయని భారత్ విశ్వసించుకున్న ప్రధాని మోడీ చెప్పింది. బ్రిక్స్ సమావేశాల్లో పాల్గొనేందుకు రాష్ట్రం చేరుకున్న మోడీ కనెక్ట్ సమావేశంలో జరుగుతున్న ఐదు దేశాల కూటమిని కలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ఛాన్సలర్ పులికేతో భేటీ తర్వాత బ్రిక్స్ సమావేశంలో పాల్గొన్న మోడీ కీలక ప్రసంగం చేశారు. ఇప్పటికే పులికే వద్ద కూడా ఇదే అంశాన్ని ప్రస్తావించారు. అన్ని వివాదాలను చర్చలద్వారానే పరిష్కరించుకోవచ్చని, యుద్ధాలశకం ముగిసినది ఆయన అన్నారు. ప్రపంచం మొత్తం అనేక తీవ్రస్థాయి సవాళ్లను ఎదుర్కొంటున్న >>2

### మంత్రులకు సీఎం 'క్లాస్'

**విజయవాడ అక్టోబరు 23 ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:** సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన జరిగిన కేబినెట్ సమావేశంలో కీలక నిర్ణయాలకు ఆమోదముద్ర వడింది. అయితే కేబినెట్ సమావేశం ముగిసిన తర్వాత మంత్రులతో ప్రత్యేకంగా సమావేశం అయ్యారు సీఎం చంద్రబాబు తాజా రాజకీయ పరిస్థితులపై చర్చ సాగినట్లుగా తెలుస్తుండగా మంత్రులతో చంద్రబాబు సీరియస్ కామెంట్స్ చేశారు. మంత్రులు ప్రోయాక్టివ్ గా పని చేయాలని స్పష్టం చేశారు. మంత్రులు స్పీడ్ పెంచాలి, ఆదే సమయంలో సమర్థంగా పని చేయాలంటూ మంత్రులకు క్లాస్ తీసుకున్నారు. ఇకనుంచి ప్రతిరోజు ముఖ్యమంట్టూ సీఎం చంద్రబాబు కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు.

### రైల్వే సిబ్బందికి 3శాతం డిఎ

#### జులై 1 నుంచి వర్తించు

**గుంతకల్లు రైల్వే అక్టోబరు 23 ప్రభాతవార్త:** రైల్వే మంత్రిత్వ శాఖలో పాటు, కేంద్ర ప్రభుత్వ సర్వీసులలో పనిచేస్తున్న సిబ్బందికి, పెన్షనర్లకు అదనంగా మరో మూడు శాతం కర్రుప్రభుత్వం/భృతీని కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆమోదించడంతో రైల్వే మంత్రిత్వ శాఖ ఈ మేరకు కేంద్రప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని అమలు చేసేందుకు ప్రత్యేకంగా భాగంగా రైల్వే బోర్డును మానవ వనరుల మేనేజిమెంట్ సర్వీసుల విభాగం డిప్యూటీ డైరెక్టర్ తాజాగా ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఈ నెల 16న ప్రధాన మంత్రి >>2

### జిన్ పింగ్ తో ప్రధాని మోడీ భేటీ

**వైసిపికి గట్టిదెబ్బ**  
**వాసిరెడ్డి పద్మ రాజీనామా**  
**విజయవాడ, అక్టోబరు 23 ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:** వైసిపికి గట్టి దెబ్బ తగిలింది. ఆ పార్టీ మహిళా నేత, మహిళా కమిషన్ మాజీ చైర్మన్ వాసిరెడ్డి పద్మ ఆ పార్టీకి రాజీనామా చేశారు. గత కొంత కాలం నుంచి ఆమె పార్టీ కార్యక్రమాలకు ఆమె దూరంగా ఉంటున్నారు. ఈ క్రమంలో ఈ రోజు తాను పార్టీకి రాజీనామా చేసి, ఆ లేఖను పార్టీ కార్యాలయానికి పంపారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ వైసిపి అధ్యక్షుడు వైసిపి జగన్ పై తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. గత అయిదేళ్లలో జగన్ పేద ప్రజలను దోచుకున్నారు. అయిదేళ్లలో మహిళలకు ప్రాధాన్యతను ఇవ్వలేదు. గత ప్రభుత్వంలో ఎన్నో అవమానాలు జరిగినా క్రమ శిక్షణ కలిగిన పార్టీ కార్యకర్తగా భరించానన్నారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలోనే అనేక దారులు జరిగాయి. సీఎం చంద్రబాబు జగన్ పరమ మర్దించలేదు. మహిళలపై జరుగుతున్న >>2

**అంకారాలో భారీ ఉగ్రదాడి**  
**ఇద్దరు టెర్రిస్టులు, ముగ్గురు పౌరులు మృతి**  
**మరో 14 మందికి తీవ్రగాయాలు**  
**అంకారా, అక్టోబరు 23:** తుర్కీ రాజధాని అంకారాలో భారీ ఉగ్రదాడి జరిగింది. ఈ దాడిలో ఇద్దరు ఉగ్రవాదులతోపాటు ముగ్గురు పౌరులు మరణించారు. మరో 14 మందికి తీవ్ర గాయాలయినట్లు తుర్కీ యెమ్ బియో తెలిపారు. టర్కీ ఎల్ సెస్ పీ ఇండస్ట్రి ప్రధాన కార్యాలయంపై బుధ వారం భయంకరమైన దాడి జరిగింది. తుపాకులు

### వరి సేకరణ కోసం 1800 కోట్ల తాజా రుణం

**మొదటి 100 రోజుల్లోనే రూ. 1674 కోట్ల ధాన్యం బకాయిలు చెల్లింపు**  
**మీడియాకు వెల్లడించిన మంత్రులు కొలను, నాదెండ్ల, అనిత, కొల్లు రవీంద్ర**  
**విజయవాడ, అక్టోబరు 23, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:** మంత్రులు అమలుచేస్తున్నారని, సాగుతంత్ర్యం తర్వాత మన దేశంలో ఎన్నడూ ఇలాంటి ఆలోచనలు రావడం ఆమె గుర్తుచేశారు. బిజెపి వాయునాడు ఎపి అభ్యర్థి నవ్యాశుధా తానే అన్నివిధాలా ప్రయత్నం చేసి అనుభవశాలినని చేసి వ్యాఖ్యలపై ఆమె పరోక్షంగా మరకలు వేశారు. వాయునాడు యుడిఎఫ్ అభ్యర్థిగా తాను పోటీచేసేందుకు అవకాశం ఇచ్చిన ఎపిని అభ్యర్థుడు ముఖ్యమంత్రితో సమావేశం చేశాడు. అమె కృతజ్ఞతలు చెప్పారు. తానే అన్నివిధాలా ప్రయత్నం చేసి అనుభవశాలినని చేసి వ్యాఖ్యలపై ఆమె పరోక్షంగా మరకలు వేశారు. వాయునాడు యుడిఎఫ్ అభ్యర్థిగా తాను పోటీచేసేందుకు అవకాశం ఇచ్చిన ఎపిని అభ్యర్థుడు ముఖ్యమంత్రితో సమావేశం చేశాడు. అమె కృతజ్ఞతలు చెప్పారు. తానే అన్నివిధాలా ప్రయత్నం చేసి అనుభవశాలినని చేసి వ్యాఖ్యలపై ఆమె పరోక్షంగా మరకలు వేశారు. వాయునాడు యుడిఎఫ్ అభ్యర్థిగా తాను పోటీచేసేందుకు అవకాశం ఇచ్చిన ఎపిని అభ్యర్థుడు ముఖ్యమంత్రితో సమావేశం చేశాడు. అమె కృతజ్ఞతలు చెప్పారు. తానే అన్నివిధాలా ప్రయత్నం చేసి అనుభవశాలినని చేసి వ్యాఖ్యలపై ఆమె పరోక్షంగా మరకలు వేశారు. >>2

**ఉత్తరాంధ్రకు వర్ష సూచన**  
**రేపు తెల్లవారుజామున 'దానా' తుఫాన్ తీరందాటి అవకాశం**  
**విజయవాడ అక్టోబరు 23 ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:** తూర్పు వర్షం బంగాళాఖాతంలో దానా తుఫాన్, రేపటికి వాయవ్య బంగాళాఖాతంలో తీవ్ర తుఫానుగా రూపాంతరం చెందుతుంది. గడిచిన 6 గంటల్లో గంటకు 15 కిమీ వేగంతో కదులుతున్న తుఫాన్, గురువారం ఆర్ధరాత్రి నుంచి శుకవారం తెల్లవారుజామున లోపు తీరం దాటి అవకాశం ఉంది. పూర్వ-సాగర్ ద్వీపం వద్ద భీతాత్మానికా మయ్య ధమా సమీపంలో తీరం దాటుతున్నట్లు తెలుస్తుంది. ప్రస్తుతానికి పాకాడవీ 520 కి.మీ సాగర్ ద్వీపానికి 600 కిమీ మరీచి ఫేపువరా 610 కిమీ దూరంలో దానా తుఫాన్ కేంద్రీకృతమై ఉంది. దీని ప్రభావంతో శ్రీకాకుళం, విజయనగరం జిల్లాల్లోని తీరప్రాంతంవెంబడి ఈరోజు మధ్యాహ్నం నుంచి గంటకు 80-100 కిమీ వేగంతో ఈదురు గాలులు వీచే అవకాశం ఉంది. రేపు రాత్రి నుంచి 100-110 కిమీ వేగంతో బలమైన ఈదురు గాలులు వీచే అవకాశం ఉంది. భారీ >>2

**ఈసారి నాకోసం.. ఓట్లడుగుతున్నా!**  
**నామినేషన్ అనంతరం పయాన్ లో ప్రియాంక**  
**మీ అనుబంధాన్ని ఎన్నిటికీ మరువలేను..**  
**35 యేళ్లలో మొదటి సారి తనకోసం ప్రచారం చేసుకుంటున్నాయనన్న యువనేత**  
**కామ్రాజ్ అక్టోబరు 23:** కాంగ్రెస్ పార్టీ కోసం 35 ఏళ్లగా ప్రచారం చేస్తూ మీ ఓట్లను అభ్యర్థిస్తూ వస్తున్నా మొదటి సారి నాకోసం మిమ్మల్ని ఓట్లకోసం అభ్యర్థిస్తున్నా. వాయునాడు నియోజకవర్గం నుంచి తనను డివిజన్ అయినా ఎపిని ప్రధాన కార్యదర్శి వాయునాడు కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి ప్రయోగం గాంధీ వాదా విజ్ఞప్తిచేశారు. వయ నాడు రిటైర్మెంట్ అధికారికి నామినేషన్ ప్రతిపాదన దాఖలుచేసిన తర్వాత జరిగిన భారీ రాత్రిలో ఆమె ప్రజలనుద్దేశించి ప్రసంగించారు. 1989 సంవత్సరం నుంచి తాను 17 ఏళ్ల వయసునుంచి కూడా తన తండ్రి దివంగత ప్రధాని రాజీవ్ గాంధీ కోసం ప్రచారం చేసానని, అంతే కాకుండా తన తల్లి, సోదరుడు ఎంతోమంది కాంగ్రెస్ నేతల విజయం కోసం ప్రచారం చేసానని తనకోసం ఓట్లు వేయమని ప్రచారం చేసుకోవడం తనకు ఇదే మొదటి సారి అని ప్రయోగం స్పష్టం చేశారు. అధికారంలో ఉన్న నేతల ప్రజాభివృద్ధి మతం ఆధారంగా విభజన

**బాధితులకు అండగా ఉంటా**  
**బద్వేలు బాధితులకు కుటుంబాన్ని పరామర్శించిన మాజీ సీఎం ఆమె కుటుంబానికి 10 లక్షల ఆర్థికసాయం ప్రకటించిన జగన్**  
**విజయవాడ అక్టోబరు 23 ప్రభాతవార్త:** రాష్ట్రంలో మహిళలపై జరుగుతున్న హత్యలు, అత్యాచారాలకు ప్రభుత్వం బాధ్యత వహించడంలో నిర్లక్ష్యం వహించడం వలన సంఘటనలు రోజురోజుకూ పెరిగిపోతున్నాయని మాజీ ముఖ్యమంత్రి, వైసిపి అధినేత జగన్మోహన్ రెడ్డి అన్నారు. బుధవారం బాధితులకు కుటుంబాన్ని పరామర్శించేందుకు బద్వేలుకు వచ్చిన అనంతరం విలేజ్ కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ టిడిపి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన నాలుగు నెలలలోనే రాష్ట్రంలో మహిళలపై 77 సంఘటనలు చోటు చేసుకున్నాయని తనతో అనంతరం పోలీస్ డివిజన్ ఉండదని, ప్రజలకు బుద్ధిచెప్పే పోలీస్ డివిజన్ ఉండాలన్నారు. బద్వేలులో పైసర్ బాటికపై శనివారం విఘ్నేష అనే యువకుడు దారుణంగా పెట్రోలు పోసి హత్య నిప్పంటిస్తే చావుబ్రతుకులలో ఉన్న ఆమెకు వైద్యం అందించడంలో ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యం వహించింది అన్నారు. మెరుగైన వైద్యం అందకనే అనేకమంది మహిళలు సంఘటన జరిగిన వెంటనే చనిపోతున్నారని ప్రభుత్వం బాధ్యత వహించడం వలన సంఘటనలు రోజురోజుకూ >>2





















# ఆస్ట్రేలియా పర్యటనకు టీమిండియా ఖరారు

### జట్టు కెప్టెన్ గా రుతురాజ్ గైక్వాడ్

ఢిల్లీ: ఆస్ట్రేలియా పర్యటనకు వెళ్లే 15 మంది సభ్యులతో కూడిన టీమిండియా-ఎ జట్టును భారత్ క్రికెట్ కంట్రోల్ బోర్డు ప్రకటించింది. గత కొంత కాలంగా దేశవారీ క్రికెట్లో అద్భుతాలు సృష్టిస్తున్న ఆటగాళ్లందరికీ



భారత్ ఎ జట్టులో వోటు దక్కింది. మహారాష్ట్ర ఓపెనర్ రుతురాజ్ గైక్వాడ్ కెప్టెన్ గా బాధ్యతలు అప్పగించారు. ఓపెనర్ అభిమన్యు ఈశ్వర్ పుట్టెన్ కెప్టెన్ గా వ్యవహరిస్తారు. ఇండియా ఎలో ఇద్దరు లెఫ్ట్ ఆర్డర్, టూ ఆర్డర్ పేసర్లు ఎంపికయ్యారు. గత కొన్ని నెలలుగా భారత్ జట్టుకు ఎంపిక కాని యువ వికెట్ కీపర్ ఇషాన్ కిషన్ భారత్-ఎ జట్టులో వోటు దక్కింది. వికెట్ కీపర్లుగా ఇషాన్ కిషన్, అభిషేక్ పోరల్ ఎంపికయ్యారు. ఇషాన్ గత కొన్ని నెలల్లో రెడ్ బాల్ క్రికెట్లో మూడు సెంచురీలు సాధించారు. అతను డిసెంబరు 2023లో దక్షిణాఫ్రికా పర్యటన నుండి తిరిగి వచ్చినప్పటి నుండి భారత్ క్రికెట్ బోర్డు అతన్ని కనికరించడం లేదు. ఇప్పుడు దేశవారీ క్రికెట్ ద్వారా మళ్లీ సీనియర్ జట్టు వైపు అడుగులు వేశారు. సుతార లెఫ్ట్ ఆర్డర్ స్పిన్ బౌలర్ కాగా, కోటియన్ ఆఫ్ స్పిన్ నర్ ఎంపికయ్యారు. ఇత నితీష్ కుమార్ రెడ్డి ఫ్యాన్ ట్రాక్ చేస్తున్న సీమ్ బౌలింగ్ ఆటగాడిగా ఎంపికయ్యారు. హార్దిక్ పాండ్య వారసుడిగా అతడిని పరిగణిస్తున్నారు. నితీష్ రెడ్డి ఇటీవలే బంగ్లాదేశ్లో టీ20 సిరీస్లో అంతర్జాతీయ అరంగేట్రం చేసి మెరుపు ఇన్నింగ్స్ అడిన రికార్డుడు. అయితే ఈ పర్యటనకు శ్రేయాస్ అయ్యర్ ఎంపిక కాలేదు. తాజాగా ముంబై తరపున సెంచరీ సాధించినా సెలక్షన్లు పట్టించుకో లేదు. టీమిండియా జట్టులో రుతురాజ్ గైక్వాడ్ (కెప్టెన్), అభిమన్యు ఈశ్వర్ (వైస్ కెప్టెన్), సాయి సుదర్శన్, నితీష్ కుమార్ రెడ్డి, దేవదత్ పడికల్, రిశి భుయే, బాబా ఇంద్రజిత్, ఇషాన్ కిషన్ (వికెట్ కీపర్), అభిషేక్ పోరల్ (వికెట్ కీపర్), ముఖేష్ కుమార్, ఖలీల్ అహ్మద్, యష్ దయాల్, మానవ్ సుతార్, తనుష్ కోటియన్. ఇత టీమిండియా ఆస్ట్రేలియా పర్యటన షెడ్యూల్ కు సంబంధించి భారత్-ఎ జట్టు రెండు ఫస్ట్ క్లాస్ మ్యాచ్లు ఆడనుంది. ఈ మ్యాచ్లు వరుసగా ఈ నెల 31వ తేదీ, నవంబరు 7 నుండి మారే, మెల్ బోర్న్ లలో జరుగుతాయి. ఆ తర్వాత, టీమిండియా ఆటగాళ్లు భారత్ సీనియర్ జట్టుతోనూ ఓవర్సెస్ మ్యాచ్ ఆడనున్నారు. నవంబరు 22వ తేదీన పెర్త్ టెస్టుకు ముందుకు ఈ మ్యాచ్ జరగనుంది.

## నష్టాల్లో ముగిసిన స్టాక్ మార్కెట్లు

ముంబై, అక్టోబరు 23: దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్ల సూచీలు నష్టాల్లో ముగిసాయి. ఉదయం లాభాల్లో చలించిన సూచీలు, మధ్యాహ్నం తర్వాత మళ్లీ నష్టాల్లోకి జారుకున్నాయి. హెచ్డీఎఫ్సీ బ్యాంకు, బజాజ్ ఫైనాన్స్ రాణించినప్పటికీ, ఐసిఐఎస్ బ్యాంకు, మహింద్రా ఆండ్ సుహాండ్రా, ఎల్ఆంఓటి షేర్లు సూచీలను పడేశాయి. ఉదయం సెన్సెక్స్ 79,921.13 పాయింట్లు వద్ద నష్టాల్లో ప్రారంభమైంది. కాసేపటికే లాభాల్లోకి వెళ్లిన సూచీ, ఇంట్రాడేలో 80,646.31 పాయింట్లు వద్ద గరిష్టానికి చేరింది. తర్వాత నష్టాల బాటపట్టింది. చివరికి 138.74



పాయింట్లు నష్టంతో 80,081.99 పాయింట్లు వద్ద నిలిచింది. నిఫ్టీ కూడా 36.60 పాయింట్లు నష్టంతో 24,435.50 పాయింట్లు వద్ద నిలిచింది. డాలరు తో మారకంలో రూపాయి విలువ రూ.84.08గా ఉంది. మహింద్రా ఆండ్ సుహాండ్రా, సన్ఫార్యా, ఎల్ఆంఓటి, అదానీ పోర్ట్స్, పవర్గ్రీడ్ కార్పొరేషన్ వంటి షేర్లు నష్టాల్లో ముగిసాయి. బజాజ్ ఫైనాన్స్, బిక్ మహింద్రా, టీసీఎస్, హెచ్డీఎఫ్సీ బ్యాంకు, హెచ్ఎస్ఎల్ టెక్నాలజీ వంటి షేర్లు లాభాల్లో ముగిసాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో బ్రెయిట్ క్రూడా యిల్ బ్యారెల్ ధర 75.14 డాలర్లు వద్ద, బంగారం ఔన్సు 2764 డాలర్ల వద్ద ప్రేదయింది. కొత్తగా యుపిఐ వినియోగదారు లను చేర్చుకోవడానికి పేటీఎంకు ఎన్పి సిఐ అనుమతి తీర్చిన నేపథ్యంలో ఆ కంపెనీ షేర్లు రాణించాయి. ఇంట్రాడేలో 12శాతం వరకు లాభపడ్డాయి. చివరికి ఎన్ఎస్ఐలో ఒక్కో షేరు 7.54శాతం లాభంతో 738.20 వద్ద ముగిసింది. మరో వైపు హ్యూండాయ్ మోటార్ ఇండియా షేర్లు కూడా బుధవారం రాణించాయి. ఇంట్రాడేలో 6శాతం వరకు షేరు లాభపడింది. చివరికి 4.42 శాతం లాభంతో 1900 రూపాయల వద్ద స్థిరపడింది.

## విండీ ఫాల్ టాక్స్ రద్దుకు సర్కార్ యోచన!

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 23: దేశీయంగా ఉత్పత్తి చేస్తున్న ముడి చమురుపై విధిస్తున్న విండీ ఫాల్ టాక్స్ ను రద్దు చేయాలని కేంద్రం భావిస్తోంది. రద్దుకు ఇప్పటికే ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖ మొదలుపెట్టింది ప్రధానమంత్రి సలహాదారు తరుణ్ కపూర్ తెలిపారు. అంతర్జాతీయంగా చమురు ధరలు తగ్గిన నేపథ్యంలో ఈ వస్తువుకు ప్రాధాన్యం తగ్గిపోయిందని పేర్కొన్నారు. పెట్రోలియం శాఖ ఇప్పటికే ఈ విషయాన్ని ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖకు తెలియజేసి ఉంటుందని తాను భావిస్తున్నట్లు ఓ కార్యక్రమం సందర్భంగా చెప్పారు. దీని రద్దును ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖ పరిశీలిస్తోందని పేర్కొన్నారు. ఇదే జరిగితే రిలయన్స్, ఒఎన్జిసి వంటి కంపెనీలకు ఊరట లభించినట్లే అవుతుంది. పెట్రోల్, డీజిల్, విమాన ఇంధనం (ఎటిఎఫ్) ఎగుమతి తులన 2022 జూలై 1 నుంచి భారత్ విండీ ఫాల్ టాక్స్ విధిస్తోంది. అంతకుముందు రెండు వారాల సగటు చమురు ధరల ఆధారంగా ప్రతి 15 రోజులకోసారి ప్రభుత్వం వస్తు రేట్లను సవరిస్తుంటుంది. తమ ప్రయోజనం లేకున్నా, బాహ్య కారకాల వల్ల దేశీయంగా చమురు ఉత్పత్తి చేసే కంపెనీలకు వచ్చే లాభాలపై విధించే పన్ను ఈ విండీ ఫాల్ టాక్స్. రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధం నేపథ్యంలో వచ్చిన దేశాలపై ఆంక్షలు విధించడంతో క్రూడాయిల్ ధరలు విపరీతంగా పెరిగాయి. ఈ నమయంలో దేశీయ కంపెనీలకు భారీ లాభాలు వస్తుండడంతో విండీ ఫాల్ టాక్స్ ను కేంద్రం ప్రవేశపెట్టింది. అంతర్జాతీయంగా ధరలు తగ్గుముఖం పట్టిన నేపథ్యంలో దీన్ని రద్దు చేయాలని కేంద్రం భావిస్తోంది.



## భారత్ హ్యాట్రిక్ విజయం

ఢిల్లీ: సుల్తాన్ జోహార్ కప్ అందర్-21 పురుషుల హాకీ టోర్నమెంట్లో భారత్ జట్టు వరుసగా మూడో విజయం సాధించి హ్యాట్రిక్ నమోదు చేసింది. ఆతిష్ట మలేషియా జట్టుతో కౌలంబూర్లో జరిగి రౌండ్ రాబిన్ లీగ్ మ్యాచ్లో భారత్ జట్టు 4-2 గోల్స్ తేడాతో గెలిచింది. భారత్ తరపున శారదానంద్ తివారీ 11వ నిమిషంలో, అర్జున్ సింగ్ 13వ నిమిషంలో, తాలెమ్ ప్రియోబుద్ధా 39వ నిమిషంలోనూ, రోహిత్ 40వ నిమిషంలో ఒక్కో గోల్ చేశారు. మలేషియా జట్టుకు మొహమ్మద్ దానిష్ 8వ నిమిషంలో, హోసన్ ఉస్మాన్ 9వ నిమిషంలో ఒక్కో గోల్ అందించారు. భారత్ జట్టుకు 5 పెనాల్టీ కార్టర్లు, మలేషియా జట్టుకు 4 పెనాల్టీ కార్టర్లు లభించాయి. 6జట్లు పాల్గొన్న ఈ టోర్నమెంట్లో భారత్ ఆడిన 3 మ్యాచ్లలోనూ గెలిచి 9 పాయింట్లతో ఆగ్ర స్థానంలో కొనసాగుతోంది. 5పాయింట్లతో న్యూజిలాండ్ రెండోస్థానంలో ఉంది. రౌండ్ రాబిన్ లీగ్ మ్యాచ్లు ముగిశాక టాప్-2లో నిలిచిన జట్టు ఫైనల్లో తలపడతాయి.

# దగ్గరపడుతున్న లిటైనర్ల గడువు

### ఆటగాళ్లకు కోట్లు కురిపిస్తున్న వేలం

లిటైనర్లలో రూ.55 కోట్లు సన్ రైజర్స్ ఖర్చు ఢిల్లీ: రిటైన్ జాబితాలను సమర్పించడానికి ప్రాంబైలకు గడువు మరో వారం లోబడలే ఉంది. ఈ నెల 31వ తేదీ లోపు ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ (ఐపీఎల్) వేలానికి సంబంధించి ప్రాంబైలు తమ రిటైన్ షేయర్ల జాబితాను దాఖలు చేయాల్సి ఉంటుంది. ఒక్కో ప్రాంబైలే ఆరుగురు షేయర్లను రిటైన్ చేసుకునే అవకాశం ఉంది. అందులో గరిష్టంగా 5గురు క్యాప్ షేయర్లు, ఇద్దరు ఆన్ క్యాప్ షేయర్లకు షాఫ్స్ ఉంది. ఇందుకు అనుగుణంగా నిర్ణయించిన ధరలతో రిటైన్ చేసుకోవచ్చు. లేదా ఆరోపింట్ కార్ డ్వారా ప్రాంబైలే దక్కించుకోవచ్చు. అయితే రిటైన్ చేసుకునే షేయర్లకు వరుసగా రూ.18 కోట్లు, రూ.14 కోట్లు, రూ.11 కోట్లు చెల్లించాలి. నాలుగు, ఐదో ఆటగాడిని తీసుకోవాలనుకుంటే తిరిగి రూ.18 కోట్లు, రూ.14 కోట్లును ఇవ్వాలి. ఆన్ క్యాప్ షేయర్లను రిటైన్ చేసుకుంటే మాత్రం రూ.4 కోట్లు చెల్లించాలి. రిటైన్ల నిర్ణీత ధర కంటే ఎక్కువ మొత్తాన్ని ప్రాంబైలు ఇవ్వాలనుకుంటే అది ఆయా ప్రాంబైలకే టీసీసీపి పదలివేసింది. అయితే గతంలో ప్రాంబైలకు కలిసొచ్చే ఒక నిబంధనను టీసీసీపి ఈ సారి తొలగించనుంది. 2022 మెగా వేలానికి టీసీసీపి ప్రాంబైలకు రెస్ట్రీడ్ ఎమోంట్ రూర్ ఆమలు చేసింది. అంటే నిర్ణీత ధర కంటే ఎక్కువ మొత్తాన్ని ప్రాంబైలే ఆటగాళ్లకు చెల్లించినా, దాన్ని పర్సీ నుండి మినహాయించింది. ఈ రెస్ట్రీడ్ గత ఐపీఎల్ 2022 మెగా వేలానికి సంబంధించి ఓ షేయర్ అత్యధిక ధర రూ.15 కోట్లు నిర్ణయించింది. విరాట్ కోహ్లాకి రూ.17 కోట్లు, రోహిత్ శర్మకు రూ.16 కోట్లు చెల్లించారు. అయితే సదరు



ప్రాంబైలు రాయల్ ఛాలెంజర్స్ బెంగళూరు, ముంబై ఇండియన్స్ తమ మొత్తం నుండి రూ.15 కోట్లను మాత్రమే కోత విధించింది. కానీ ఈ సారి అలా కుదరదు. తమ మొత్తంలో రాయల్ ఛాలెంజర్స్ బెంగళూరు రూ.17 కోట్లు, ముంబై ఇండియన్స్ రూ.16 కోట్లను చెల్లించాల్సి వస్తుంది. సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ అయితే తమ ఆటగాళ్లు హెర్బిన్ క్లాసెస్, ప్యాట్ కమిస్, అభిషేక్ శర్మలకు వరుసగా రూ.23 కోట్లు, రూ.18 కోట్లు, రూ.14 కోట్లు చెల్లించి రిటైన్ చేసుకోవాలని చూస్తోంది. అయితే నిబంధనల ప్రకారం ఈ ఆటగాళ్లకు ఎక్కువ ధర చెల్లించినా హైదరాబాద్ సన్ రైజర్స్ తమ పర్సీ వ్యూల్యా నుండి రూ.43 కోట్లు (నిర్ణీత ధర రూ.18 కోట్లు, రూ.14 కోట్లు, రూ.11 కోట్లు మాత్రమే కోల్పోవాల్సి ఉండేది. కానీ ఇప్పుడు సన్ రైజర్స్ తమ పర్సీలోని రూ.120 కోట్లలో రిటైన్ చేసుకునే ఈ ముగ్గురుకు రూ.55 కోట్లు చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. మిగిలిన మొత్తం నుండి మెగా వేలంలో ఇతర ఆటగాళ్లను కొనుగోలు చేయాల్సి ఉంటుంది. ఈ నేపథ్యంలో ఐపీఎల్ వేలం ఆటగాళ్లకు రూ.కోట్లను కురిపించడం విశేషం.

MINISTRY OF CORPORATE AFFAIRS  
GOVERNMENT OF INDIA

# పిఎం ఇంటర్నె్షిప్

ఉత్తమమైన వాటి నుండి నేర్చుకోండి

## 1,25,000+

అవకాశాలు  
టాప్ కంపెనీలతో ఇంటర్నె్షిప్లు పొందడానికి

- దరఖాస్తు పెట్టుకోవడానికి వెబ్సైట్కు లాగిన్ అయి వెతికి మీరు కోరుకొనే రంగాన్ని ఎంపిక పొందండి
- యువత 5 ఇంటర్నె్షిప్ అవకాశాల వరకు దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చును
- వాస్తవ-ప్రపంచ అనుభవాన్ని పొందండి, నేర్చుకోండి మరియు నెట్వర్క్లు నిర్మించుకోండి

ప్రతీ నెలా ఇంటర్నె్షిప్ అలవెన్స్

**రూ.5000** మరియు  
**ఒకే-సమయంలో గ్రాంట్ రూ.6000**

అర్హులైన యువత:

- 21 నుంచి 24 సంవత్సరాల మధ్య వయస్సు
- ప్రభుత్వ సర్వీస్లో కుటుంబ సభ్యుడు లేరు
- 10వ, 12వ, ITI, పాలిటెక్నిక్, డిప్లొమా లేదా గ్రాడ్యుయేషన్ పూర్తి
- 2023-24 FYలో కుటుంబంలోని సభ్యుడు 8 లక్షల కంటే ఎక్కువ సంపాదించి ఉండకూడదు

మరింత ఎక్కువ సమాచారానికి సంప్రదించండి - 1800 116 090 (టోల్ ఫ్రీ సేవ) లేదా దర్శించండి - [pminternship.mca.gov.in](http://pminternship.mca.gov.in) లేదా [స్కాన్](#)